

# 議例爭辯惹涇審全面檢討判決將港府民間電台



民間電台案件峰迴路轉。

**民間電台案件判決引發社會爭議**  
鄭經翰組班雄濤廣播申辦AM台

民間電台的案件在一月份可謂峰迴路轉，先是月初東區法院裁判官游德康判現行《電訊條例》中有關電台發牌制度違反《基本法》及《人權法》，決定撤銷立法會議員梁國雄及區議員曾健成等人無牌經營「民間電台」的全部十四項控罪。但政府卻不服上訴，並向高等法院申請臨時禁制令，禁民間電台廣播。但民間電台及六名泛民議員卻不理會法庭的禁令，繼續在旺角行人專用區舉行論壇，並進行廣播，實行公民抗命。事件引起社會廣泛討論，支持者認同應該開放大氣電波，反對者認為眾人應守法。而立法會在一月下旬亦辯

立會批評報章出號外有助選之嫌  
政府將全面檢討淫審及不雅條例  
〈蘋果日報〉在立法會港島區補選當日，在港島區派發「陳太告急」的「號外」一事，月中在立法會討論，有民建聯議員認

\* \* \* \*

有學者卻對這些計劃潑冷水，指現時電台已是夕陽行業。亦有評論認為此消息發放的時間正值民間電台案件最受爭議之時，質疑鄭有意為此政治事件降溫。

論「修例開放民間電台」議案，最終卻被否決。而自高等法院駁回律政司申請延長對民間電台禁制令。民間電台表示歡迎裁決，要求政府盡快修改電訊條例，並承諾三個月內暫停大氣電波廣播，以示向政府釋出善意。

此外，立法會議員鄭經翰向媒介披露，無意參選下屆立法會，但會聯同廣東省政協委員黃楚標、行政會議成員夏佳理及李國寶等八名股東投資一億元，申請開辦一個AM電台，新電台的定位是推廣社會和諧，卻不會成為政府喉舌，並已向政府正式入紙申請。鄭的行動隨即引起其他「名嘴」的反應，已有網絡電台的黃毓民亦表示有興趣搞電台。

針對近年多宗涉及淫穢物品審裁處對物品判決的個案受到社會爭議，影視及娛樂事務管理處決心進行連串改革，處長鄭美施在月中對傳媒表示，正全面檢討《淫穢及不雅物品管制條例》，為七年多來的首次，包括當中的評審標準、透明度、審裁委員數目、刑罰輕重、巡察人員質素和管理等。但當局明言，很難訂出一套淫穢及不雅物品標準。而當局亦關注網上色情內容氾濫容易毒下一代，考慮將網上色情內容及相片加入監管，將與律政司及司法機構一起進行檢討及法例修訂工作，亦會參考外國的做法，希望可緊貼社會步伐，完成後會公開諮詢。

# • 寬頻公司加入爭奪高清新市場 • 公共廣播諮詢延後未有時間表

## 數碼廣播初期謾譽參半 寬頻公司爭奪高清市場



寬頻公司亦推出數碼廣播服務產品。

數碼廣播推出不過一個月，但亞洲電視委託香港大學進行的調查顯示，有受訪市民在啟播前仍未能接收數碼廣播，接近四份之一受訪者堅持不會轉看數碼電視。亞視指政府必須進一步宣傳，說服市民轉看數碼廣播，以提供多個免費頻道吸引觀眾。另一方面，數碼地面電視啟播以來，電訊管理局共接獲逾三百宗查詢，小部份投訴傳統模擬電視訊號受影響，出現「雪花」、「鬼影」等問題。電訊管理局堅稱兩套制式不會互相干擾，住戶發現模擬電視接收不良，可能是大廈提升公共天線廣播系統時，擾亂了訊號接收系統所致，呼籲市民向樓宇管理公司或承辦商跟

進。

與此同時，寬頻公司亦趁著

時間團體、發牌機制等，故需更多

時間作通盤研究，因此現時沒推出諮詢文件的時間表。由於民間電台的審訊及公民抗命的事件在一月愈演愈烈，有評論認為政府不想製造「超級政治炸彈」。但政府此舉除了引起港台員工的不安，亦引起立法會議員及公共廣播服務檢討委員會各成員的不滿。

電視會推出四條高清頻道。而亞視亦增加高清節目的競爭力，除了購買外國頻道外，月中宣佈獲得美國美式足球「超級碗」決賽播映權，由二月四日決賽日以高清廣播，而該台自一月下旬起將開始免費直播美式足球賽事，部份比賽更會以高清轉播。

\* \* \* \*

**政府增港台撥款發展數碼廣播**  
**公共廣播諮詢延後未有時間表**

政府宣佈押後公共廣播諮詢文件，這文件原定在一月底提交公眾討論，商務及經濟發展局局長馬時亨解釋，政府無意「陰乾」香港電台，但因為民間電台案件仍在審理中，並將會引發許多新建議，如會否預留頻譜予民

為平息香港電台員工對前景的疑慮，商務及經濟發展局常任秘書長劉吳惠蘭月底首次親自到港台，與港台十多名管方及職方代表會面。劉太講解政府延遲推出公共廣播機構諮詢的原因，又討論到政府如何在資源上配合港台發展數碼廣播，表示這一兩年會增加港台撥款，用作添置數碼廣播器材。署理副廣播處長戴健文在會後形容，會面有建設性。劉吳惠蘭亦稱會面氣氛良好，港台員工反映了一些有用的意見。而港台節目製作工會主席麥麗貞亦讚揚這是第一次有官員肯跟港台員工代表開會，希望以後繼續有這類溝通。